s ylz) -
42 )3 syl

nimero > asigr ' 1) k(y) .

’-‘ 1 F. 3 1 18 Q - 3 -~
mimero y \ 2(y+1 A continuacién se dan ecuaciones a trs ] ¢ s cuales denotamos

: funciones indicadas:

numero v

=i | : ST S e a) Par ires miembros Ade las familias que sefialan.

o bl b) ra cada miembro asi obtenii lar tres valores a la variable inde-

e : encontrar los contravalores correspondientes.
i los resultados anteriores obtener 3 soluciones de la e-

se enpnlea para denotar

x(y) - 80)
w(a) . 82)
a(v) 84)

h(k) 86)

» nimero k sig XK.
mimero > asigna d+y .
numero
mimero ¢ le asigna de—-y+ 3z -
nime ro
cadd mimero x le asigna yx-— 3z-b(cx- dy)

En los siguientes ej icios se expresa una funcién de una de tres mane-

ras: denotando la asignacidén » una flecha, denotando la funcién con el con-

travalor; y denotindo : : de una ecuacidn;

a) Denotarla de l: ‘ maneras restantes.

b) Dar a la variable independienté los valores O, =3, 4, /3 5 ¥ encon-

. 5 : parejas de nimeros,
trar los contravalores
igna el segundo:

2)23(/3,4) 3:{=T55) 3 (J24/3)5 (3:-6) 5 (35-3) ;

(1000,1/2) - (1/2,-12) : (300,-400) (-1.01,1.02) .

¢) Dar el valor de la variable independiente al cual se le asigna el

contravalor O;
y, —> g -1 7
y funcibn ¢ diga cuanto valen:

a(-0)
98) Como en el problema anterior, la funcibén w(b) estd dada por las si-
guientes parejas:
{=2y3) 3 (“255) 3 (—1?1/2) s(05=2)=5 Cly=3) o2 =50 s (3,-4) 5 (4,10) ;
Diga cuanto valen : w(4) ; w(2) ; w(-1) ; w(1/2) ; w(.05)
(3) 5 b(-4) ; p(30) 5 B(1) ; B(-1) .

Grafique la funcién w(d) .




SECCION 2.,

PROBLEIAS
Graficar las siguientes funciones”(se indica
Localizar los puntos mdximos o minimos.

Analizar el crecimiento de la funcidén para

2

la variable independiente.

tres valores de la variable ind.,

Dar intervalos en gque la funcidén crece monStonamente.

1)s=3a=2 s @ 2)
3) -z+4 ; z 4)

5) —%f+4 ; £
L3 x
9) /3m-1
D

13) }c2— 5x

7

15)
17)

2
sen b (cos b )

ﬁe;_r- s 5(7)

1+ tan2 £

2+ senn

e —————————————

cos & = 1/2

SECCION 3.3
PROBLEMAS

En los siguientes problemas se did una funcidn, una abscisa inicial, y

1 incremento de la variable independiente; encontrars

a.- Contravalores inicial y final.

b.- Incremento de la variable . .dependiente.

c.— ¢Crece o decrece la funcidn, en el intervalo dado?.
y(x) =6y x=4' ., Ax="2
w(y)=4 ; y=3 , dy=-5.
yw)=2w ;, w=-1 , Dw=0.9
a(b)=3b+2 , ==5 f:bh%

a

b(a)=2 -5 , a=5/3 ; 4da=-3/5

a(r):%(—r+-§- >

r(s)=52 pc gt
s(r)-——3r2+1 Gme
Eld) e a1k a2
d(z)=222-z+2 :
m(q) =1og g

q(m) = 2"

g(h)=sen h

h(g) =3 cos g2
k(f)=f tan £
£(k) =£~ + 2

D =1/16

2
p(t)=-—5+3
22

_sen?T
e

Op = ~0.0099

Aw =107

v(z) = (1 - cos z)(22 + 2)_1 5

a(y)=yy+3 . 5 y=6
STl e

w(a) =/ = f 5
afw) =i %

x(y) =ay+2




2 y(x)=3b-—=x

28) w(a) §+ 1

29) a(w)=yw+b

30) z(b) = p’b2 ~-a

En las siguientes graficas, para los siguientes valores:
bfoseq /3t el x =%, Ax=0.05; =3, 4, -1, —0.001

a) Dar los contravalores inicial y final.

b) Dar el incremento de Y .

¢) iCrece o decrece la funcidn en el intervalo dado?

31) 32)

En los siguientes problemas, las S preguntas anteriores, con los cam——
bios de letras apropiados :
1

h-
woff

S ]



A.-En las siguientes sucesione
= 4 - ST P T Ao o 3 =3 AN?
e e = ¢ s0n 2 R HER S na sS10nc: .
a) Grafique algunos puntos en una ala T sucesidn
b) de una sucesion?.

c) Diga si la sucesi es divergente, en cuyo caso senale

: s b,y b,yeeey b _y30... converge
hay puntos de acumulacidns 1Al e nd 2

tal simbolo.

del conJunto

"1a sucesion

1
]
3
P

SR,
B.~ Bn los siguientes problemas aparecen parejas de expresiones que d E PROBLEMAS ALFO I ES”
j " tpde. 1625 BONTERESY MEYIC:
cada una, 1 L
a) Dar los 4 primeros términos de cada st sién y el limite si
b) Dar la suma; resta, produc 3 I ada par de sucesiones y

el 1limite de




17) y(x) = zx -1
- 18) y(x)= oz - =x SECCION 3.6
19) y(x) = CX—mxz 20) =3 PROBLEMAS
0) y(x) = 3vx™ +bx Obtenga la derivada de las siguientes funciones

Para las siguientes funciones, calcular la derivada, y evaluarla para lo Calcule tal derivada para tres distintos valores de la variable. indepen-
S Va-

lores de la v;riable independiente -1, 4, 3/2, -m | ﬁ 1 diente.
B e 9 °
21) h(k) —als 22) g(f) = > Calcule la pendiente.de la grafica de la funcidén, en el punto de abscisa

e o |
390 9 —TL

23) £( o 2h
St = 32" =
g) =3¢ -2 24) g(£)=-2£2+1 = ,
’ Dar la ecuacidén de la tangente a la curva en los puntos anteriores.

=)

25; a(x) = x 26) x(a):a—d

27) z(w) =3w-T7 =

t ;a) : i 28) w(zgﬂz?-z 1) y=5%3 2) y=2+3;
30)-iar el 3)z=3—;—-1 4) x = 3h (h + 4)

31 L -1 '__
) T+ 4x 32) y-2(y1+3) 5) £ = (4g-2) (2g+ 1) 6) z

igi ;Z;i‘y;pzl:io—g’ gy(a) 34) @ 3 -x) + 4=a; a (x) Thi 2=z 8) v
35 z , z(p) 36) 2pz-3p +5=23z; p(z) 5

37) W= &= 3g) =D y2-_y 9) h=3m8 100 m = 5q

39)a—>§+% A0) x =531 11)f=2a2_5a 12)b=_5a.2..3d+1

41) 2x-y=4 5 .y(z) 42) 3a + b=2 ; a (x) 13)‘-’=3ﬂ3+552"1 14)h=5°3‘3°+6

43) y —>a -1 ; a2 15) 3 = % 4+ 3¢ - 10 16) z = 3w - 15% + 3w

45) z —>az - b 46) 17) :ﬂz3_3,/§zz_.l/§ 18) —396+4p5-3ﬂ/§p+1
T R 20) _mayl -b¥F +c 3 x(¥)

Y =7y da
47) Para las funciones del (21)=a1 (46) calcular: 29)

= 5n3 (3n2 + 2)
= x (x + 3) (x +2)
Iw(w+ 1)

2
(b) Evaluarla para los valores de la variable indep. 4,0.5 2 F 23) z- (3z+ 1) 24)
e ° e .
B

ek = : : 6
Graficar cada pareja de funciones indicadas, analizando la relacidn 25) g (21‘3 + 3) 26)

entre una y otra curva. Sz
27)3’—23_3 Rh) e = 2
w

48)y(x)=3x; Y'(X) > = 29)W i(ug.
3 b(b =3 30) v= 13

50) y(x)=3x+2 , L
dx c -1 c +2

2 p » dw : 3 S i3 .
52) w (2) =xz ; L 31) V=55 ned) 32) 4= 4RAl

dZ =
(3x-4) (2k45) i
_x(3x-4 +5
33) 8= X =3 34) w= (2 h2 +3)4

L 3p - Dpd3 - o AW

35) k—p+2- %D 36)y =(w+3)" + i
3

37) X=3f3-4 + 3;_4 38) V=—223+22 —lE+4

4

J
a q
b X
(a) La pendiente de la ocurva 21) h = (-3x+ 2) (mx- 3) 22) k (3y-A)(3y+8) 5k (y)
k m
q g

39) V=5x_5 -—3}5_4 + }:3—-3{ 40) 3x*8-x-4—3+x_2

Calcule la derivada de las siguientes funciones:
2 2 =2 3
4) q=(3x"-2x+1)", a(x) 42) y=(ad"-/3)" , y(b) -

Lo ] X l ° 13 < = y 2
fO)Y"iilzo ’%Xi 43) x=(zq2)3-(aq—3)2 , x(q) 44) z=3a-A2a-1)" , z(a) .

45) 3y-a+xy-4=0 , y(x) 46) -—3c+4a-nx—a2x=0 j=Xka) .

47) b=-3{5x2+x-1)2-(3x+2)"3 48) y=(3p+ﬂ)gp"2 y ¥(p)




- (=14

y+'b J X(y).

PRI e ]
(ax -DX)J(’DX‘*TC) : s X indep.

: (2% -3z+y)7%
3 ¥ indep. e s, 2 indep.

T 1
( vv+ )4

2 i 2
C-X -5x+y=3xy , y(x) au-3u +w=-3uw+2b , w(u)

Z=(3W2+W)1/3 SO )
a=3/b:(-x2 s ata)

y = (-3% - 4a)3/? v y(a)s
oy-e=rbrda-y , a(y).
z = 4“’3 -3w-g(w) , z(w).
b= yxg'z(x) s b{x) s

z = (:f2+ 3)«tany , z(y).

y=h+sen x+cos x -k , “y(x).

w= J/x+a s w(x).

y (ax'-b)l/z s y(x)

u=,/(2x2—n)3 +a2 s u(x)

u-3b+4ab-ux+1=0 , u(b)
y=3xt+2+2(x) , y(x).
a:xbeuy(b) s 2alb)a
m=u'+senu , m(u).

k=f(sec X)8 = k(x),,

e (cos n)2 v m(n)s

= a-3 sen z+az-2x=y , a(z).

2
b= (y"+3y) , b(y).
gk~-T+3ky=g+ak , k(g).

y-~4az-3w-5= awz> sy w(z).

2
v (x5 =3)b =3 "5 alx)s
a-bz+4-2+5b=y-3 , z(b).
tbc+y+tdg=b2 s “c(b)s

AN e w(a)

e 5 (x-y)(x+3ay) =x°-b° , =x(y).
A=(a+2)(a-3)(a+4)(a~7)(a+/2)

_3g-2 3g -6
T ji

d= (z2 - 32)2(323+ 2)2

vz£3<51--4)3](a,2-6)‘{:L
(2=2)-
5%+ 97023 1)

Ci*‘*(-gy +7

S 1 s
A=A ), 88)
{ _32 Y

b 90)
g—

Para las siguientes funciones encontrar: a) La derivada.

b) Evaluar la derivada para x=2, =1, ﬁ ¢) Calcular la pendiente de

la grafica en el punto de abscisa 3. d) Dar la ecuacidn de 1la tangente en
el punto de abscisa 3. e) jPara qué valores de x la pendiente vale 4?
f) ¢Para qué valores de X la pendiente vale cero? g) Para qué valores de x

=3 Ld . L st J = 3 ” . - .
la grafica tiene puntos mdximos o minimos? h) ;Para qué valores de x y la

funcidn es creciente? i) Para qué valores de x la pendiente es ® ?
2 =

91) 3’=13—X fx+1 92) y:.;.}‘.;x;_?’

2 i

i X -

93) s B D)L 94)

s 2 L=r
X+4 y=ax -3x+1

95) Para la funcidn y=x+1 encontrar: y'(3) S

%5 dy(a-1 )

d \
EY(O) 9 y'(xo) E ax s
Z = —_f- encontrar %Ti-(;é& 3

) dz(Ty) dz(1)
1 *  dw YVissehor

Dwz(‘ﬂ) 3 z'(—-/-Z-)

96) Para la funcidn

d 1
az('j) 3 z'(-w
ja (-7
97) Para la funcidn a=3b3—1 encontrar g% 2o e atlI00)-c Dba(-looO)
d =
E’Sa(-—ﬁ)g da!?\ !
dz(0.003)

db
98) Para la funcién g=16f encontrar =%

a'(m-4) ,

g'(-0.0001)

dg! -xn )

& g(0.01/2) , &) , E
am (47°)

S d
99) Para la funcién m=3a encontrar m'(91l) Em(—15) s Ip

Drm(—g-”ﬂ!) s (@) M

dr

ng(-o.01vg :

qt(—2+/-5-) 3

dg(-0.1,/2+7)
ds .

100)Para la funcidén gq = }2—52 encontrar

%gq(4) » a'(s;) %%(Sn)
SECCION 3.7
PROBLEMAS
A partir de las parejas de funciones a continuacidén, forme la funciodn
suma, la funcidén resta, el producto y el cociente. Para cada nueva funcidn
formada, dar dos valores; y encontrar los correspondientes: contravalores.
1) xB,x2 2) 24-1 ’ z2+z
8) v +35° 5. 25 -3 4) (x=3)(x+1)F , (x#1)x
Cos’h 6) &= y tan:d

8) /x+4 5, log J/x+4
10) z(y) =T w(y) = 2a

3
- k sen k
12) k =¥ cogss sk =t

5) sen h

k
30
9) y(x) =ax+2
11) a(b)=xb2-—‘
13) y(z)=p2 , = 14) m—>j , m=—>n
15)¢Denotan la misma funcidn las expresiones x +1 , y +1 , 2 +1 7

16);Cémo podemos definir la suma de dos funciones con diferentes letras por

variable independiente? Por ejemplo, la suma de las funciones dadas por

las expresiones x y 2b-l .
B :
7)) 3y € 2x 15) -g > dh
19) b —> 5b -3 c —> 3c-4 20) y(k)=3k-Jk , k(y) = /¥

21) q(x) = 6* 22) g(a)=6a-m , a(z)=2z+k

2
23) g —> 28 24)z—>asen32,a—>a sen 2 » 11




